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Gemeinde Graal-Müritz               Graal-Müritz, 2020-11-23 
Bürgermeisterin 

TOP 10 
V O R L A G E   G 57-12/2020 

zur Sitzung der Gemeindevertretung am 17.12.2020 
 
 
Betr.: Redaktionsstatut für den Gemeindekurier 
hier:  Festlegung und Beschluss 
 
A) Sachstandsbericht 
B) Stellungnahme der Verwaltung 
C) Votum des Fachausschusses 
D) Finanzierung und Zuständigkeit 
E) Umweltverträglichkeit 
F) Beschlussvorschlag 
   
Zu A) 
Der „Gemeindekurier Ostseeheilbad Graal-Müritz“ oder umgangssprachlich auch ,,Gemeindekurier" 
genannt, ist das Mitteilungsblatt der Gemeinde Graal-Müritz. Er ist ein Veröffentlichungsorgan der 
Gemeinde und dient der Kommunikation zwischen der Gemeindeverwaltung und den Bürgerinnen 
und Bürgern. Das Mitteilungsblatt ist nicht Teil der Meinungspresse. 
Herausgeber ist der Verlag Linus Wittich Medien KG, Röbeler Straße 9, 17209 Sietow über diesen 

erfolgt auch der Druck. Für den redaktionellen/amtlichen Teil ist die Gemeinde Ostseeheilbad  

Graal-Müritz und für den Anzeigenteil der Verlag Linus Wittich verantwortlich. 

Der Gemeindekurier erscheint in einer Auflage von 3.200 Exemplaren; monatlich.  

Die Kosten belaufen sich auf ca. 10.000 Euro/jährlich. 

Im Gemeindekurier werden unter verschiedenen Rubriken Mitteilungen und Berichte der 

Gemeindeverwaltung, des Bürgermeisters oder der Bürgermeisterin, der Bürgervorsteherin oder des  

Bürgervorstehers, von Vereinen und Verbänden, usw. veröffentlicht. 

 

Bisher gibt es kein Regelwerk zur Gestaltung des Kuriers sowie zur Veröffentlichung eingesandter  

Beiträge. Dies soll jetzt mittels Redaktionsstatut geregelt werden. 

 
Zu B) 
Die Verwaltung empfiehlt für den Gemeindekurier ein Redaktionsstatut zu beschließen. Damit besteht 
eine einheitliche Regelung  zum Aufbau und Inhalt des Kuriers. Weiterhin ist das Statut dann 
Handlungsgrundlage für die Redaktion und des Bürgermeisters/der Bürgermeisterin. 
 
Zu C) entfällt 
 
Zu D) entfällt 
 
Zu E) entfällt 
 
 
Zu F) Beschlussvorschlag 
Die Gemeindevertretung beschließt das in der Anlage beigefügte Redaktionsstatut für den 
Gemeindekurier. 
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Dr. Benita Chelvier 
Bürgermeisterin 
 
 
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
Gesetzliche Anzahl der Mitglieder der Gemeindevertretung: 15 
Davon anwesend: _ 
Ja-Stimmen:  _ 
Nein-Stimmen:  _ 
Stimmenthaltungen: _ 
 
 
 
_____________________     _____________________ 
Jörg Griese       Dr. Benita Chelvier 
Bürgervorsteher      Bürgermeisterin  
 


